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Ερώτηση   2332/18-12-2024 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2332/18-12-2024 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο βουλευτής κ. Ευάγγ. Αποστολάκης, με θέμα: «Προβλήματα στο παρόν Δικαστικό 

Μέγαρο Σερρών – Προοπτική ολοκλήρωσης της ανέγερσης του νέου Δικαστικού Μεγάρου» σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Με την υπ’ αριθμ. Δ21/1103 /Φ.Δ03.02/2020 (Β΄ 3254/05-08-2020) απόφαση του Υπουργού 

Υποδομών και Μεταφορών προβλέπεται μεταξύ άλλων: «2. Ανάθεση υλοποίησης μέσω Σ.Δ.Ι.Τ., του 

έργου “Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Έδεσσας, Σερρών, Κιλκίς και ανακατασκευή Δικαστικού 

Μεγάρου Θεσσαλονίκης και συντήρηση και διαχείριση αυτών” στη Γενική Γραμματεία Υποδομών 

του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και Ορισμός Αναθέτουσας Αρχής για τις διαδικασίες 

υλοποίησης αυτού.……» .  

Το εν λόγω έργο εντάσσεται στο πρόγραμμα για τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση των 

κτηριακών υποδομών του Υπουργείου Δικαιοσύνης που εξελίσσεται σε όλη τη χώρα και θα 

υλοποιηθεί μέσω Σ.Δ.Ι.Τ.. Για την εκτέλεση των Σ.Δ.Ι.Τ. συνεργάζονται στενά το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης και το καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών προκειμένου να 

επιταχύνονται οι διαδικασίες και να επιλύονται τα προβλήματα που εμφανίζονται. 

Σύμφωνα με την ως άνω Υπουργική Απόφαση, η  Αναθέτουσα Αρχή του έργου της παρ. 2 

είναι η Διεύθυνση Κτηριακών Υποδομών (Δ21) της Γενικής Διεύθυνσης Υδραυλικών, Λιμενικών 

και Κτηριακών Υποδομών (Υ.ΛΙ.Κ.Υ.) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. Η ανέγερση 

του Δικαστικού Μεγάρου  Σερρών, η οποία θα ολοκληρωθεί εντός τριών ετών από την έναρξη των 

εργασιών, είναι ενταγμένη στο ευρύτερο έργο κατασκευής των Δικαστικών Μεγάρων του Κιλκίς και 

της Έδεσσας, καθώς και της ανακαίνισης του Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης, συνολικού 

προϋπολογισμού 149.000.000 ευρώ. Μέχρι τώρα έχει ολοκληρωθεί η Α΄ φάση του διαγωνισμού 

(εκδήλωση ενδιαφέροντος, προεπιλογή οικονομικών φορέων) και είναι σε εξέλιξη η Β΄ φάση, του 

ανταγωνιστικού διαλόγου και των δεσμευτικών προσφορών.  

 Επισημαίνεται ότι αρμόδιο Υπουργείο για την εξέλιξη της κατασκευής ή ανακατασκευής των 

Δικαστικών Μεγάρων με τη διαδικασία των Σ.Δ.Ι.Τ. είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Υποδομών 

και Μεταφορών. 
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 Όσον αφορά στο υφιστάμενο Δικαστικό Μέγαρο Σερρών επισημαίνεται ότι τα πρωτογενή 

αιτήματα των Δικαστικών Υπηρεσιών της Επικράτειας συντάσσονται και αποστέλλονται με ευθύνη 

τους -σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ν. 4412/2016 (Α΄ 147) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, 

Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ  και 2014/25/ΕΕ)”- στις αρμόδιες 

Διευθύνσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης προς εξέταση, έγκριση και χρηματοδότηση.   

Για τον σκοπό αυτό η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

αποστέλλει Τεχνικές Οδηγίες ανά τακτά χρονικά διαστήματα σε όλες τις Υπηρεσίες που υπάγονται 

στην αρμοδιότητά του, με τελευταία την υπ’ αρ. πρ. οικ 988/18.1.2024 εγκύκλιο με θέμα: 

«Επικαιροποίηση Οδηγιών σχετικά με τις τεχνικές εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, τις μισθώσεις ακίνητων και την εξεύρεση οικοπέδων για ανέγερση κτιρίων» 

(επισυνάπτεται), προκειμένου να καταρτίζουν και να προωθούν, ως καθ’ ύλην αρμόδιες και έχουσες 

άμεση αντίληψη της κατάστασης που επικρατεί στις κτιριακές εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται, 

ολοκληρωμένο τον φάκελο κάθε αιτήματος.  

Τα σχετικά αιτήματα των Δικαστικών Υπηρεσιών, όπως τα πιο πρόσφατα του Πρωτοδικείου 

Σερρών για εργασίες στους χώρους υγιεινής και τη στεγανοποίηση δώματος, απαντώνται από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης και καλύπτονται οικονομικά μέσω των πόρων που 

διαθέτει από τις εγγεγραμμένες πιστώσεις του Τακτικού Προϋπολογισμού και του Ταμείου 

Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.).  

 Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι το Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων 

(ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) έχει εγκρίνει από το 2021 μέχρι και σήμερα τις κάτωθι πιστώσεις για την εύρυθμη 

λειτουργία του Πρωτοδικείου Σερρών: 

- ποσό 29.400,00€ για την ανακαίνιση χώρων υγιεινής (w.c. κοινού) 

- ποσό   9.011,39€για την προμήθεια και τοποθέτηση κουφωμάτων 

 Επίσης το Εφετείο Θεσσαλονίκης, στην Εφετειακή Περιφέρεια του οποίου ανήκει η 

Περιφέρεια των Σερρών, έχει επιχορηγηθεί, σύμφωνα με το άρθρο 64 του Ν. 3900/2010, από το 2021 

μέχρι και σήμερα με το συνολικό ποσό των 4.124.066,00ευρώ, για την κάλυψη των λειτουργικών 

αναγκών αυτού και των Υπηρεσιών αρμοδιότητάς του (υπηρεσίες καθαριότητας, συντήρηση 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και εγκαταστάσεων, ανελκυστήρων, εξοπλισμού πληροφορικής, 

μηχανών γραφείου, κλιματιστικών μηχανημάτων, πυρασφάλειας, φύλαξης, προμήθεια γραφικής 

ύλης, προμήθεια αναλώσιμων υλικών των ως άνω μηχανημάτων ή εγκαταστάσεων και ειδών υγιεινής 

ή  καθαριότητας). 

 Σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο Δικαιοσύνης με τις αρμόδιες Διευθύνσεις του 

επιλαμβάνονται άμεσα των αιτημάτων που δέχονται από τις κατά τόπους Δικαστικές Υπηρεσίες της 

χώρας προκειμένου να διασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία τους, να διατηρείται ασφαλές το εργασιακό 

περιβάλλον των δικαστικών λειτουργών και των δικαστικών υπαλλήλων και να επιτυγχάνεται η 

ομαλή και χωρίς προβλήματα πρόσβαση και εξυπηρέτηση δικηγόρων και πολιτών. 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

Γαβριέλα Σαρρή 
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